Mobiler Steinofen (Bauanleitung)
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Material

· Industrieregal für die Rahmen

· Waschbetonplatten für die Bodenplatte

· Holz für die Hilfskonstruktionen und die Tür
· Schamottsteine

· Klinkersteine

· Sand

· Zement oder Mörtel

· Räder

· Geländerstange
· Schaniere für die Tür
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1.  Grundrahmen schweißen
Die Industrieregalteile werden zu einem Rahmen verschweißt, der als Auflagefläche für die Waschbetonplatten dient. Schrauben ist nicht geeignet, da die Platten dann nicht mehr in den Rahmen eingefügt werden können.

2. Achsen und Räder
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Aus der Geländerstange werden mit dem Winkelschleifer vier Achsen hergestellt. Die vier einzelnen Achsen werden an den Rahmen geschweißt. Die Räder werden nur flexibel auf die Achsen aufgesteckt, um sie vor weiteren Mauer- und Schweißarbeiten wieder abbauen zu können.

3. Grundplatte einmauern
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Zement anmischen und die Ritzen zwischen den Waschbetonplatten verfugen. Auf die fertige Grundplatte werden einige Reihen Klinkersteine gemauert, sodass trotz Sand und Schamottsteinen eine praktische Arbeitshöhe im Ofen bleibt. Der Sand wird als Isolation eingefüllt und die Schamottsteine bereits eingesetzt (aber nicht gemauert oder verfugt). Da die Schamottsteine die spätere Backfläche bilden, werden sie mit Zeitung abgedeckt um Verschmutzungen beim Mauern vorzubeugen.
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4. Stabilisierungsrahmen

Auf die Seitenwände wird ein weiterer Stahlrahmen gesetzt, um die seitwärts wirkenden Kräfte der Kuppel nach unten abzuleiten. Dieser Stahlrahmen wird analog zum ersten Stahlrahmen aus Industrieregal geschweißt.
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5. Gewölbe

Für das Gewölbe wird eine Hilfskonstruktion aus Holz gefertigt, die später im Ofen abgebrannt wird. Auf diese werden dann die Klinkersteine des Gewölbes gemauert. Am einfachsten sägt man zwei Rundbögen und nagelt längs des Ofens Latten auf die beiden Rundbögen an den Enden.
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6. Abzug
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Beim Mauern des Gewölbes muss im vorderen Bereich ein Loch bleiben, auf das der Abzug aufgesetzt werden kann. Der Abzug selber besteht nur aus einer Reihe Klinkersteine, die auf dem Gewölbe bereits für einen ausreichenden Kamineffekt sorgen. 
7. Abbrennen

Die Hilfskonstruktionen werden im Ofen abgebrannt, während mindestens eine gerade Seitenwand auf der Höhe des Gewölbes noch offen bleibt.
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8. Seitenwände

Nach dem Abbrennen wird der Ofen kontrolliert und eventuelle Schadstellen innen werden mit Zement oder eventuell Schamottmörtel abgedichtet. Nun können die geraden Seitenwände an Front- und Rückseite geschlossen werden.

9. Tür
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Die Tür sorgt beim Backen der Pizza für ein langsameres Auskühlen des Ofens. Beim Heizen wird sie aufgrund der hohen Temperatur offen gelassen. Für die Halterung der Tür werden die beiden Rahmen auf beiden Seiten durch zwei weitere Industrieregal-Schienen verbunden. An eine der beiden Schienen werden vor dem Anschweißen die Scharniere angeschraubt.

10. Pizza backen & genießen

Der Ofen wird zunächst auf der ganzen Fläche befeuert. Zum Backen der Pizza wird das Feuer auf die hintere Fläche reduziert. Lässt man das Feuer ganz ausgehen, verliert der Ofen recht schnell an Hitze, da die Ziegel nicht genug Wärme speichern. Guten Appetit!
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